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Coby asimilovaný krkonošský horal jsem měl příležitost Bedřicha osobně poznat až na 
ostravském Ekofilmu. Spolu s Pepou Vavrouškem či Jarkem Stoklasou pokaždé dokázali svými 
ekologickými přednáškami rozdivočet všechny naslouchající v natřískané posluchárně porubského 
kulturního domu, až jsem nabyl dojmu, že vycházející lidi strhnou emisemi přidušené spoluobčany 
konečně k nějaké protinormalizační akci. Tehdy se tak ještě nestalo, normalizaci daly zabrat o pár 
let později až severočeské protesty. 

Se mnou se však něco stalo. Pochopil jsem, že snaha o zachování přírody nesmí spočívat jen 
na ochranářích, jak jsem to kolem sebe viděl v Krkonošském národním parku. Ale že je to věc 
celospolečenská, každého člověka. 

A tak ke krkonošským vědátorům, k nimž jsem takřka každodenně chodil na rozumy, jsem 
ještě přibral ony ekofilmové persony. Sledoval jsem všecko, co se o nich ve veřejném prostoru šustlo. 

U Bedřicha jsem obdivoval šíři jeho profesních a vědeckých zájmů. A velice jsem si cenil, jak 
dokáže kloubit své akademické poslání s aktivismem vycházejícím ze snažení ekologicky cítících 
skupin občanů. Nebylo proto šťastnějšího rozhodnutí než pověřit právě jeho českým ministrem 
životního prostředí. 

V rozhodném okamžiku jsem se coby ekologický novinář vydal do nově zřízeného ministerstva. 
V rozlehlých prostorách jsem nalezl pouhé tři lidi. Pana ministra Moldana, ekologického právníka 
Sváťu Mlčocha a Moldanovu věrnou sekretářku Gábinu Vackovou. Z Mlčocha se záhy stal náměstek 
pro legislativu a ekologickou politiku a z ministerstva respektovaný úřad. Moldan mu vtiskl systém, 
který pokrýval všechny potřebné činnosti a schopnost rozhodovat o problémech, včetně budoucích. 
A byl za to obdivován. 

Když vrtkavá Štěstěna Bedřichovi kvůli hloupému a nepodloženému lustrování nedovolila 
v budování systému pokračovat, nerozhodilo ho to. Okamžitou podporu mu poskytla největší naše 
nevládní ekologická organizace Český svaz ochránců přírody, když ho postavila do svého čela. 

Přestože je Bedřich svou náturou víc akademik než horlivý aktivista, převážně mladí lidé 
z ekologických spolků mu důvěřují natolik, že se na něj spoléhali při stanovování úkolů a cílů 
Zeleného kruhu, jejich koordinační základny. A komu jinému než pro mladé rozpracovával koncept 
udržitelného života. Prosadil se s ním i na mezinárodním poli. Ostatně výčet Bedřichových 
mezinárodních aktivit, různých členských či předsednických funkcí v renomovaných organizacích 
přesahuje mou schopnost je jakkoli utřídit. Také jeho zásluhám o založení Centra pro životní prostředí 
Univerzity Karlovy, vědecké, pedagogické, publikační či jiné profesorské činnosti, nechť se věnují jiní, 
ti, kteří jsou „u toho“. 

Na závěr svého zamýšlení na „téma Moldan“ považuji za nejdůležitější Bedřichovi poděkovat 
za to, že pro nás otevřel komnatu hrůzy jménem Změna klimatu. „U toho“ jsme přece všichni. 
Nepostihnou-li katastrofické jevy přímo nás, tak zcela určitě příští generace. Memento stále není 
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bráno vážně. Řada hlupáků mezi soudobými českými politiky mermomocí snaží chytrá evropská 
opatření obrátit ve prospěch pohodlí současníků. A voliči jim to, mávajíce fanglemi, berou. 

Tvé univerzitní odchovance čeká, milý Bedřichu, tvrdá práce. Ale jestli nám bude dáno ještě se 
setkat, mluvit bych o tom už nechtěl. Rád bych si někdy vychutnal tvůj dar situačního humoru, v němž 
sice není nic svaté, ani naše vlastní chatrné tělesné schránky, ale vše je s nadhledem a milou nadsázkou. 

Čestmír Klos 
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